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Procenta 1 - Zakladni vypocet - Dopocitej chybéjici hodnoty v tabulce
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Procenta 2 - Zakladni vypocet (kalkula¢ka)

- Vypocitej pres trojélenku
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Procenta 3 - Zakladni vypocet (kalkula¢ka)
- Vypoditej jinym zplisobem nez pies trojélenku

1) Kolik je 20 % z 400 K¢?

4) Kolik je 25 % z 200 K&?
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Procenta 4 - Zakladni vypocet (kalkula¢ka)

foo?,
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2) 144 K¢ je 24 %. Kolik je zaklad?
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6) Kolik % je 140 K¢ z 700 K¢&?

LaAf. %0:l00=7F ke
@ _‘B.-.ozo_..h'/,
300

fho:3 = o7

=

N 3oo.... so7
| e 25 1

A
,L-’ X = :‘LO—JB/ = 320'/.
3 =
8) 338 K¢ je 130 %. Kolik je zaklad?

Lo A7 ...338:130 = 2,6
Jooy. ... A6 %o = L60kC

A3ns ... mor ] x ke
l X Aoo‘r,' 33§  A3o

L> x=£r55£'=.2€-o£a'

ABo —_—

10) Kolik je 220 % z 500 K¢&?
A,...8§
2% .5 = Moo ke

Page 6



Procenta 5 - Zakladni vypocet (kalkula¢ka)

1) Kolik je 7 %[z 200 K¢&?

3) Kolik % je 144 K¢ z 200 K&?
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5) 1 080 K& je 72 %. Kolik je zaklad?
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2) 90 K¢ je 15 %. Kolik je zaklad?
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Procenta 6 — Jednoduché slovni ulohy

1) Ikonka baterie ukazuje, Ze mobil je nabity ze 78 %. Kolik
procent zbyva do plného nabiti?

— I |
071 3 Joys. - 387 = JL1,
o - Zbu'«.a’ 227, ol vabily

3) Ve tiidé ma 90 % zaki rado matematiku. Kolik procent zaki
nema rado matematiku?

/00/"’ 607, = ,{0'/
0 7 vews voolo wakewo;x‘b\,

5) Kdyz pan Sedina daval sviij mobil do nabijecky, méla jeho
baterka 72 %. Kolik procent baterky si musi dobit, aby byl
telefon plné nabity?

187 Moy -327, = 187

07+ 287, do gneho vabil!

7) Bedtich Pecko zavodi v biatlonu a na prvni stielecké
zastavce mél uspé&snost 80 %. Kolik ter¢ikl z celkovych péti
trefil? ‘

sor 100 207 26 297, §o/. 2 5

)T f
Ta kﬂ:ﬂ\ X 807,

x=fo—°:,'5'4
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9) Kolik procent ze v§ech prstd jednoho zdravého ¢loveka jsou
palce?
. bz 20
Iy —= do7 .
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0 : Jo7. 2e vSech T"SL&
11) Pan ucitel na piirodopis na své farmé chova kon¢ a

jednorozce. Ve svém stadu ma 16 koni, coz je 25 % zvitat
celého stada. Kolik ma pan ugitel jednorozcti?
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2) V Ceské republice Zije ptiblizng 49 % obyvatel ve vesnicich
a méstech do 10 000 obyvatel. Kolik procent obyvatel CR
naopak Zije ve méstech nad 10 000 obyvatel?

vos - 497 = 547
0 &1

4) Lukas Kiiz zavodi v biatlonu a na prvni stielecké zastavce
mél tspésnost 100 %. Kolik ter¢ikd z celkovych péti trefil?

O‘ 4’\-&&,1\ 5 ‘\-Q\’CX‘(_:A

6) Na Mikulase dostal Filip 20 brambor. Letos byl Filip
zlobivy, tak se Mikula$ rozhodl, Ze mu snizi nadilku o 50 %.
Kolik brambor Filip dostane?

5237, 2 Lo "e A0

Jo- Ao = fo beaw bor

o~ ?;I:T doslave A beam Yor .

8) Lukas prvni tyden letnich prazdnin hral primérné kazdy den
18 hodin CS GO. Kolik procent ¢asu denné& hral?
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By ..., x
3
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y
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10) Carodgjnice proménila 7 princezen v slepice a 3 princezny
v husy. Kolik procent princezen proménila v slepice?

Frd =lo
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O: Yo7 Tfi‘ﬁe“

12) Maruska si slibila, ze kazdy den spo¢ita tfi ptiklady z
ptijimacich zkousek. Nakonec spo¢itala kazdy den Sest
ptikladii. Na kolik procent svého planu pracuje?
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\
loo 7.
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Procenta 7 - Slovni wlohy na slevy (kalkulacka) - TROTICLE MKA

1) Pocitac, ktery se prodaval za 20 000 K¢,

2) Kytara, ktera se prodavala za 15 000 K¢,

byl zlevnén o 15%. byla zlevnéna o 3 000 K¢.
(2) (8 (CD)
Plvodni cena Sleva Nova cena Plvodni cena Sleva Nova cena
K¢ \ 20 000 } \ Pooo =y A% 000 K¢ ‘ 15 000 ) 3 000 K¢ M ooo ke
% ‘ 100 % \ ‘ 15% 85/ % l 100 % \ 207, l $o7.
' >
. ~ s “ Aoo-a0 = §o
a) Kolik K¢ stal po slevé? 41 ooo 'La a) Kolik K¢ stala po slevé? £ oco ke
b) Na kolik % byl zlevnén? e 357, b) Na kolik % byla zlevnéna? ne 807,
¢) O kolik K¢ byl zlevnén? o 3000 ke ¢) O kolik % byla zlevnéna? o 207,
T3
T_’Zooco.,,."oo'/'/]\ S 000 .. ... 4oo 7. 4 x-__"“°-bu=%a—°=20'/,
X ..... Js7. 4 000 x AvDpo I

iy i
L, A - - x= 5o 20 096 = 3000

3) Postel, ktera byla zlevnéna o 2 000 K¢,
se po slevé prodavala za 18 000 K¢.

Plvodni cena Sleva Nova cena
K¢ ‘ Jo o000 \ \ 2 000 18 000
% , 100 % \‘ 7. Y
a) Kolik K¢ stala pfed slevou? 2o ocoke
b) Na kolik % byla zlevnéna? wa So7.
) O kolik % byla zlevnéna? o A7,
’\,Zoooo ..... oo A K=.¢%"£,loo=/07,
] Jo00 .-_,,K'/,\ zocee
5) Novy Apple byl zlevnén na 82%
a po slevé se prodaval za 18 860 K¢.
Plivodni cena Sleva Nova cena
Ke | 1% 000 LAko | 18 860 K. \
% 100 % l A7 \ 82 % (
Aol 827, =487,
a) Kolik K¢ stal pfed slevou? 23 0oo
b) O kolik % byl zlevnén? o 487,
¢) O kolik K¢ byl zlevnén? 4 ko
8 8co ....82, A X = 59 1t 8o = 23000
x Aoo7, T & -

4) Bass-kytara se prodavala po slevé 15% za 34 000 K¢.

Nova cena

Plvodni cena Sleva

K¢ \ ko 000 \ 6ooo \ 340001(&'

% \ 100 % l 15 % 859 l

a) Kolik K¢ stala pfed slevou? ko oo L¢™

b) Na kolik % byla zlevnéna? wa 857

c) O kolik K¢& byla zlevnéna? 0 &oco ke

I T -‘;3,:« c0p =40 000

/"5‘. 00O .-
I X poo 7,

6) Saxofon, ktery se prodaval za 54 000 K¢, byl zlevnén na 70%.

Plvodni cena Sleva Nova cena
K¢ l 54000 K& ‘ ﬁ 46200 3% 800
% \ 100 % l } o7y, 70%

Aoo?, -307. = 307,
a) Kolik K¢ stél po slevé? 3% 800 ke’
b) O kolik % byl zlevnén? o 2ev. -
¢) O kolik K& byl zlevngn? ¢ 46200 ke

bo =
TI«’O'/.,,,,,SQ OOO,\ Y’;'s’lm /ILZOO
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Procenta 8 - Slovni ulohy na slevy (kalkulacka)

1) Sporak byl zlevnén o 3 000 K¢ a prodaval se tak za 60%
pavodni ceny.
P A% Bovoio =I5 ke 400y, ... 1sv0 ke

Plvodni cena / Sleva Nova cena
K¢ 1500 ko 3000 hsools
Aoy, -6oY. = hoy,
% 100 % lo? 60 %
o

a) Kolik K& stal po sleve? ksoo ke
b) O kolik % byl zlevnén? o 407,
c) Jaka byla ptivodni cena? %S00 ke

3) Pohovka byla zlevnéna 0 30% a jeji cena se tak
sniZila/o 9 000 K¢.

Plvodni cena Sleva Nova cena
K¢ 30 000 \ 9 000 \ 24 000
% 100 % ’ 30 % ‘ Joy
-> ,"/, ... %000*%0 = Hoo
a) Kolik K¢ stala po slevé? 2 doo ke 4

b) Na kolik % byl zlevnéna? ve %07,
c) Jaké byla piivodni cena? e 000 k&

5) Novy mobil Cubot King kong 3 mini Pro byl zlevnén
na 84 % a po slevé se prodaval za 3 360 K¢.

a) Kolik K¢ stal pred slevou? #4000 ke

b) O kolik % byl zlevnén? o fo7
c) O kolik K¢ byl zlevnén? ¢ ¢ho ke
Te s NC
ooy ki [ Y

LS 33co0:44 = to bk

3360-... 847, A X Joo
. o, 330 84
loo
X = — "b3%o =hooo
34

2) Cena obrazu byla zlevnéna z 120 000 K¢ na 111 600 KE¢.

Pavodni cena Sleva Nova cena
K¢ \ 120 000 $4oo 111 600
% I 100 % 37, 337

4oy, .. 30 voo ke

Le> /7. .. 420 ooo: ko = Mooke  8ko0:4zo0 = Fe
a) O kolik K& byl zlevnén? o 8%o s
b) Na kolik % byl zlevnén? na 337

c) O kolik % byl zlevnén? o %7,

4) Pocitac, ktery se prodaval za 29 000 K¢, byl zlevnén o 12%.
a) Kolik K¢ stél po slevé? 2§ 520 ke”
b) Na kolik % byl zlevnén? na 887,

c) O kolik K¢ byl zlevnén? ¢ 3480 &
Te $ e
24 ooo 3ole  25Sw0Le
#o, A, 487
S— ,‘\ foos - 42,
J-., Al. ... 2%
/\‘ 28 000, ... fooi A X
N ey | B I

X = %'lﬂm = 8o

6) Lesni roh, ktery se prodéaval za 40 000 K¢,
byl zlevnén na 70%.

a) Kolik K¢ stal po slevé? 28 000 ke

b) O kolik % byl zlevnén? ¢ 307,
) O kolik K¢ byl zlevnén? ¢ 4zoo0olLe
fe S NC
bo ooo | Jzoooke Aocole
Jooy, Jo7 Yo7,

L.3 l{o ago:‘bO: 400 LC‘ —> Yo "mo-.-uobo kc,‘

ko o00 ooy N X _ 3
X.... %07 ‘ lwoo ~ MO
L) X.—.%"OOM =28 oo
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Procenta 9 - Slovni ulohy na slevy (kalkulacka)

1) Pohovka byla zlevnéna o 16 % a jeji cena se tak 2) Mandolina, ktera se prodavala za 12 400 K¢, byla
sniZila o 640 K¢. zlevnéna o 3 720 K¢.
a) Kolik K¢ stala po sleve? 3260 ke a) Kolik K¢ stdla po slevé? 8 Gso ke’
b) Na kolik % byla zlevnéna? na 84 7 b) Na kolik % byla zlevnéna?  we- %07
c) Jaka byla ptivodni cena? {00 k2 c) O kolik % byla zlevnéna? o 3oj,

7e ) we

bovo | oo 360 e $ NE

bo7. | k7, 87, 11400 3320 8680

- fooy. 0. WL

L, 7. 640 : dp = 4o kS )—.
> M, ... huke

H¥20: Ry = 307,

3) Pohovka, ktera byla zlevnéna o 3 753 K¢, 4) Bass-kytara se prodavala po slevé 15 % za 2 550 K¢.
se po slevé prodéavala za 10 147 K¢.

a) Kolik K¢ stala pred slevou? ooo L&

a) Kolik K¢ stala pred slevou? 43 %eo ke b) Na kolik % byla zlevnéna?  wva 857
b) Na kolik % byla zlevnéna?  wa %37 ¢) O kolik % byla zlevnéna? o ISy,
¢) O kolik % byla zlevnéna? o~ 23,
Te ) NC i
Pe ) ne oo — kso =[25s0 2
—_— §50 85 = 20
/5 %00 |~ 31‘.3 = 40 :“‘(1' bo‘/' - ,57' - 85'4
Jooy, |- 23 = 3],
o —
)_.5 A7, ... M%oo:lod =433
553 :>3
5) Sporék byl zlevnén o 1680 K¢ a prodaval se tak za 88% 6) Cena obrazu byla zlevnéna z 70 000 K¢ na 45 500 K¢.
pivodni ceny.
a) O kolik K& byl zlevnén? o= 24 $oo
a) Kolik K¢ stal po slevé? A2 %2o L& b) Na kolik % byl zlevnén? va 657
b) O kolik % byl zlevnén? o 427 c) O kolik % byl zlevnén? o 357,
c) Jakd byla ptivodni cena? [ poo ke
Pe 8 N
s o Farl 2
Mooo | MSo| 42320 ! ’ ’
Aoy -\n7 | = 87, L )
—_— > }0000:400 = Yo.... A/,
B koA = dbo T $00-F00 = 3577,
L4
J0 000
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Procenta 10 - Slovni ulohy na slevy (kalkulacka)

1) Obraz, ktery se prodaval za 14 000 K¢,
byl zlevnén o 18 %.

a) Kolik K¢ stal po sleve? 4 8o ke’
b) Na kolik % byl zlevnén? e 27,
) O kolik K¢ byl zlevnén?  , g7,

Pe 8 NC
m - J510 = Migo
xoo'/.\- By - 827.

L> 1Y, :  Mooo: koo = Joo ke

3) Kniha, ktera byla zlevnéna o 60 K¢,
se po slevé prodéavala za 340 K¢.

a) Kolik K¢ stéla pred slevou? oot
b) Na kolik % byla zlevnéna? n= 857.
¢) O kolik % byla zlevnéna? ¢ IS7.

e s o

wokc | 6Goke 340 k¢

doo?, )57 857,
L; AL ke

Y 6o .
) 22 _o045...187.
Go k=I5 wo = 05 -

5) Daniels - Burger byl zlevnén na 86 % a po slevé
se prodaval za 129 K¢.

a) Kolik K& stal pted slevou? 450 k“:
b) O kolik % byl zlevnén? o~ A4l
¢) O kolik K¢ byl zlevnén? o Ml

(& 3 Ne
150 A 9 \
koy, M 867,
pocke | .. M8 Ke= AT

2) Mazda, ktera se prodavala za 217 000 K¢,
byla zlevnéna o 43 400 K¢.

a) Kolik K¢ stala po slevé? 423 6oo L
b) Na kolik % byla zlevnéna?  wa &7,
¢) O kolik % byla zlevnéna? o 27

Pe ) hC
4% ooo I3 4oo A13 Goo
Jooy. Jo¥. 807,

)__) {7, M3 .

45 wo,lﬂ-b =

4) Elektro-kolobézka se prodéavala po slevé 65 % za 5 460 K¢.

a) Kolik K¢ stala pted slevou? A€ oo ke
b) Na kolik % byla zlevnéna?  ne 267,
¢) O kolik % byla zlevnéna? o 5.

Pe ] _NC
IS 600 o A4o 5%o
Jooy. - 657, = 387
J-'> Al
su0 38 = 56

6) Stdl, ktery se prodaval za 3 500 K¢, byl zlevnén na 68 %.
a) Kolik K¢ stal po slevé? 2 38okc

b) O kolik % byl zlevnén? o 327,
c) O kolik K& byl zlevnén? o M2 ke,

Te e N

1500 o 2330
\ fooy. | B (8
0068

D A/ P “L;
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Procenta 11 - Slovni alohy na zdrazeni (kalkulacka)

1) Pocitac, ktery se prodaval za 20 000 K¢,
byl zdraZen o 15 %.

a) Kolik K¢ stal po zdraZeni? 23 coo ke
b) Na kolik % byl zdrazen? e MS7
¢) O kolik K& byl zdrazen? ¢ 3000 ke

3 x NC
j}”‘a + %000 = 3000
loo'/.\+ I57, = M57,

it
L > 4/, -..200
Joo-AS = Hoop

3) Postel, ktera byla zdrazena o 3 150 K¢,
se po zdraZeni prodavala za 24 150 K¢.

a) O kolik % byla zdraZena?
b) Kolik K¢ stala pred zdraZzenim?
¢) Na kolik % ptivodni ceny byla zdraZena?

Yo 2 a2
dlooo |+ paso = Ju ASo
ooy + 157, = MS7.

J—: A7, ... Ao 3450:240 = AS

5) Pohovka byla zdraZena o 16 % a jeji
cena se tak zvysila/o 2 400 K¢.

a) Kolik K¢ stala pred zdraZzenim? /§ 000 &
b) Na kolik % byla zdraZena? na MGY,
¢) O kolik % byla zdraZena?

o v,
Pe 2 N
Asooo + |Joo | = Jkoo
foo), v\ her, |= M6,

L, oo 16 = ISO

Pe +2 = NC

2) Kytara, ktera se prodéavala za 12 400 K¢,
byla zdraZena o 3 720 K¢.

a) Kolik K¢ stdla po zdrazeni? ~ AC 420 b
b) Na kolik % byla zdrazena?  ne 4307
¢) O kolik % byla zdrazZena? 6 %o/

Te z Ne
) u-oo\+ 3% = A6 lokd
\ #07. |+ se7, = A307,

| R ' %

»20: Yy = 307,
M 120 : A2¢ = A307.

A6 420

=130 ... b3o7.
42 boo

4) Elektro-kolobézka se prodavala
po zdraZeni na 114 % za 12 540 K¢.

a) Kolik K¢ stéla pred zdrazenim? 44 000 ke

b) O kolik % byla zdraZena? o A7,

c) O kolik K¢ byla zdrazena? o Aswke

P z NC

Mooo + 4 So = | Az Sko
Joo7,  + My = | MuT,

s 17 .. J2540 : My = 44O

4 4bo

6) ZdraZeni kurzu vareni o 14 % zvedlo cenu o 420 K¢.

a) Kolik K¢ stél kurz pred zdrazenim? 3000 L ¢

b) Na kolik % byl zdraZen? wna My7,

c) Jaka byla pivodni cena kurzu? %000 ¢ [V Shajwa’ PIFATY

P 2 we
3000 ¢ (lto | = duzo
fooy, + | My = My,

Ls i1 ot = 30
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Procenta 12 — Slovni dlohy z pFijimacich zkousek (bez kalkula¢ky)

1) Vyrobek stoji 700 korun. Kolik korun bude stat
vyrobek s 20 % slevou?

L,".'.Livu\
00:5 = Mo ke F00—-Mo = 560 ke
0: P sleve s\oi/ §60 LS

)

\5 /il-ooho7 X 'go
X 8071 Foe Moo

3 -
L>x=%-:ms = 560 ke

—_—

3) Vyrobek s 20 % pftirdzkou stoji 600 korun.
Kolik korun by stal bez prirazky?

2) Zdrazeni 0 20 % zvedlo cenu o 90 korun.
Kolik korun stoji zdrazeny vyrobek?

Jo. ....% k¢
¢ J07. _._.540 k&

—_—

7w 2/ §uo ke
0: Zdraigu‘b u&ro\’l.\'_ s\o\

ba 208 20 A bos' o

Jof. ....3e x fo0 - -4p =480
X 222 5 x==

l,bo'/. ,.-X] 30 £ ’ A

iSo + 40 = 5o ko

4) Vyrobek stoji 600 korun. Kolik korun bude stat vyrobek
zdrazeny o 20 %?

leo7, + 2071, .
Mo'f. ---.. Goo Goo-....lwlrt)_"_
“ Ao .._ Yo7 ) » .
éAb"r. ‘s”o ke W ke 4w, 0 %J"iw;/ vjreloel slojs 20k
o7 ...-5o
o L9 w
O Bez Tﬁ"ihi \ln sl Soo ‘ doo.... loo 4
oo X ey
/{2.0./4 crT ‘OO = 522’ 600 5 b-—‘:‘ =500 k(: i ) -
Joot, ... X T X= e L = L,,-%ﬁ;.wo ,F-wgrs,l)_cc T2 L

Ny YA
5) Kalhoty byly zlevnény o 20 % na 560 korun.

4257 lobalg 2asol
Kolik korun staly kalhoty pted zlevnénim?

6) Farmar letos koupil 300 tun krmiva, coz je o 25 % vice, nez

5tokl .... 807 )_"
Mok ... oy V'
ok MoV Y
¢ Too k
O’Eall.ot.s/fecd Fayncui™ s\-(l\

? 80'/-_..‘.560’\\ « = %0 g4 <00k
JoOT. ... % o -

7) K cené 400 K¢ se ptipocitava 5 % prirazka.
Jaka je cena s ptirazkou?

loo ... Aoco :/.
Yo do 7,
4o s7.
ko fos7,

D: lewa o Tv'ira.’l‘lﬁw (l bto ke

koupil loni. Kolik tun krmiva koupil loni?

30 ... M5
6o .... a1 VS
,12; ooy, )Y

A ; 4
doot.. .. Az.r/.’r = 2o

; -300 = k.go0= Jko 4
X £ oo /. S

&

0: I(pq-r(\ 240 $un.

o I57
8) Zlevnénim vyrobku o 120 K¢ se jeho cena snizila na 75 %
ptvodni ceny. Kolik korun stoji zlevnény vyrobek?

Moki ... 287
360 kS 57 PR

0: Ske)? Beo ke

¥ 4‘”‘/,

)j‘mu ..... .25'/.’!‘ X,%ﬂ.uo-“o

A

(80 — Mo = 360 k&
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Procenta 13 - Slovni tulohy z pfijimacich zkouSek (bez kalkula¢ky)

na 607,
1) Kabat, ktery stal piivodné 2 100 korun, byl zlevnén o 40 %.
Kolik korun stal po slevé?

\ I
! bo7. 2 2400

ooy, 2 Moo
i, ....u/ A7, ... 34
boy, ....840 LS v . A260 ke
Slevan 6or..- 2 £

P $ o
Ne. Qlop - 840 < A26o ke

0: 7 slve st A260 ke

3) Celkem 70 % z 520 dtichodcti pouziva kartu do bankomatu.
Kolik diichodcti mepouzivé kartu do bankomatu?

ks 307, "
b 7 & 52 »7. 2 Sdo
A Ion’ o7, ... 51
\";:./,' S:OT 307, ...ds6 V2
1p -
X = 2£ .sdo =3-S1 = 36l
Aog 0: A56 0!861150'4-&

520 -3¢y = 15¢

5) Cokolada, ktera ptivodné stala 15 korun, byla zdrazena
040 %. Kolik korun stala ¢okolada po zdrazeni?

we o7,
/i}s,__.. ,Ioo’/.T
X Mo
o Kos 2 uf = 4 b
X’W":-_-Es.:’/_g‘ (4

D: T govaien SH\A 24 ke,

7) Dv¢€ pIné lahve mineralky tvoti 5 % zésob.
Kolik plnych lahvi mineralky tvofi ¢tvrtinu zasob?

b 5 1
57 ... 4 AP
oy ... k %10 J'S
Poy, ....ho pad
i |
o D: {ﬂ»nl‘mu Avod( Ao \a\i\lu,

na Go7.
2) Sako bylo zlevnéno o0 40 % na 1 860 korun.
Kolik korun ¢ini sleva?
607, lc 1860
h . YA Gy ... 6o A
Mo +60 = 34 kS ... AT S |
fwote Lo
‘ID ; '(/:L,é = Az,‘(o kc.

X=z= — —
=

0: Sleva &ini Allo ké

4) Do oddilu ptibyli 3 novi ¢lenové a pocet ¢lend se tak zvysil
0 2 %. Kolik ¢lent ma ayni oddil?
L>wo7, +27. = foay

3. ... 2y

o d ko J-$o
———————
53 & AoL 7,

0- OJJ{, wa’ v\xv\{ A53 419“&,

na 157,
6) Cena jedné zidle se snizila 0 25 % na 1 800 korun.
Kolik korun stéla jedna zidle pfed snizenim ceny?

%S ic Asoo k¢

7. ... Moo )5
267 .... 6oo U*

107, ... w00 ¥

O;éidle S)dla woo ké

Sor. ?;‘uooh( aewy
8) V obchodg, v némz byla 20 % sleva na veskeré zbozi, Kamila
zaplatila 400 korun. Kolik korun by zaplatila, kdyby nedostala
Zadnou slevu?

boo ... 807.

oo S0 Sk N
Sooke kol
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Procenta 14 - Slovni tulohy z pfijimacich zkouSek (bez kalkula¢ky)

== Rl zapliy Coy
1) Ro¢ni ¢tenaisky poplatek jiz zaplatilo 40 % vsech ctenait
knihovny, a poplatek tak musi zaplatit jesté zbyvajicich 264
¢tenaiG. Kolik &tendit ma knihovna? —- 3dtled 4oo?,

Go7. ')c 264
TJG& . GO ']\
x oo . 264 B = 88
24
woe _ b0y = S _gs= o
> %X = a 3

0', u“‘Lo(‘a “AA, 4"0 c‘/\’““’a .

3) Kolik semen z 1 000 vzkli¢ilo, pokud nevykli¢ilo 23 %?
L wgticcils 33 A

0y

Aoco .. ... A0S/,
Ao f1. 33
o W

0: qu(é‘n‘v *10  sawmen.

5) Urcete procentualni uspésnost zakrokti brankare,
kdyz z 32 stiel nechytil ¢tyfi stiely.

T poaddaty - dspetay LyE ot
314 = 28 eghd

8 s:2 =835
Joot. A}—} 2 82’|
N ... m“ ‘B
18 .---- x
¥ s
’X_ 18 x== oo '%‘;54—?. 58:';S
oo A s 2

7) Mezi vSemi zaky obou devatych tiid je 54 % divek.
Kolik chlapct je ve tfidé 9. B?

9.A 9.B Obé tfidy
Chlapci i AL “1 23
]
Divky 14 2% )
Vsichni zaci 25 50
547. 2 So
D
/T §o oo’
X S47.
A
l D X = %'w =d%

0: ﬂ“a'rtlg v i .\L R

2) Skola méa 620 zakil, z nich je 85 % plaveti a 15 % tvori
neplavci. Kolik zakt skoly umi plavat?

7. 2 620 9
3D
Glo----. loo7 k36

A7, 5230
523 5. 24

0: Pava} wwl 523 sdbd

~> 2de\ad Mo"
4) Hokejista dal z 135 stiel 6 branek. Na kolik % byl usp&sny?

kot 7 je 6 2 &S

NS ..... ko7, N\
© o
x _ L 5 x,f’uovz.’_—‘ko
ol S w78,

0 u(bréinos‘- \co\tai“s\.-l &35\ for,

6) Zemédelci vyseli kukutici na 45 ha coZz je 15 % z celkové
vyméry jejich zemedelstvi. Kolik ha poli obhospodaruji?

Mor. jefick ol
IS\ je A7 =l

IS, .. 45
a TP
foo¥. ... doo

0 fe\tova’ v-s’mtm o\ if- 300 ha.

> Mooy, Pavetkui ool ol
8) Firma ocekavala, ze ziska 120 zakéazek, ale nakonec se ji

podafilo ziskat 180 zakazek. O kolik procent firma pfekrocila své
ocekavani?

(e
3
L, _‘% '_EZ

X;%.bos/‘bk

2¢ o7 wa ASO7, S0 — boo = £07,
Lo 05 Peksositi ocekevalu/
o S0/
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Procenta 15 - Slovni tulohy z pfijimacich zkouSek (bez kalkula¢ky)

1) Kdyz firma odvezla do spalovny 60 % odpadu, zbylo ji jeste
1 200 kg odpadu. Kolik kg odpadu firma odvezla do spalovny?

2byle ko7,
Joy. "e AdLoo lcs
J2ov 4o = 3o ky -~ A%
30.60 = Moo L:
0:9 5]?&'0\!!3 \‘blc oo‘Vueuc Am k&

3) Vlad’a ma 40 karti¢ek. Roman ma o ¢tvrtinu karti¢ek vice
nez Vlada. O kolik procent méa Vlad'a méné karticek nez
Roman? i

240ad fo:4 = Jo —> o Ao vic

Viada  Row
ho Jo

o lo 2 5°

fo = 20"
5 = b2 = 207,

0: 00 Qo7

5) V¢era stéala sekacka 20 000 korun a dnes je jeji cena pouze
8 000 korun. O kolik procent byla sniZena cena sekacky?
Nova! dewe.

e <
Skva. - 20 00D - §o0oo = AL oo

0: Yleva boé¢ 607,
’)‘.‘bow Aoo7.T A
“} §oc0 ... x ),{oo—ko:‘o?_
X = 392 4o » f0) —wovd cowa

Ao 000

7) Encyklopedie ma o 25 % vice stran nez atlas, ktery ma 200
stran. Kolik stran mé encyklopedie?

257, 2 Zoo
J., 2oo:4 = So
Mo o 50 = 250

O‘Enss\,\uvcdig w80 slean,

2) V domové pro seniory je 120 klientil a 84 z nich bylo

ockovano. Kolik procent klientti domova pro seniory nebylo
ockovano?

y Sovand ackov, .
s L o;o./.“ ooy, — 301. = 3o/.
Mo 30 o ’ ———Q
72 *
%,h = Io'/\

‘ 5 o -
", 420.,...100/,T xgi_:’,(oy ,-;tlo &
8u _... x 4

O:klnoéh,w%“-\,"L Sewiorl '\e. oz

4) V lednu navstivilo vystavu 350 lidi, v anoru 420 lidi.
O kolik procent byla navstévnost v unoru vyssi nez v lednu?

o .... %

60
sy_z_ovbo = ;6.0.r 1:1 Y
Es x }?; i’;ko AZO7,

o: & 7 v

:—0‘2 = 07, A

Y 420-350 = 30

%0 i
¢ X =
o Y vlc r ke

6) Letos ma skautsky oddil 60 ¢lenti, coz je o 20 ¢lenti vice nez
loni. O'kolik procent ma letos skautsky oddil vice ¢lenti nez
loni? Viowi » hodlewd __... Joo7.

Joclew® - . . .. SoJ,

(o7,

0: Shadsly oddd wel' & So7, vl dend,

sy,
8) Encyklopedie ma o 25 % vice stran nez atlas a to 200 stran.
Kolik stran ma atlas?

A287, '|e. 200

A losy. ... doo A

Ao/ ... X
Yy ho
20 100 = V229 _ Jeo steay
F4

X = =

5

O: Mas wo N0 sheaw,
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Procenta 16 - Slovni ulohy z pfijimacich zkousek (bez kalkulacky)

o 27
1) Standardni baleni za 360 K¢ je o pétinu levngjsi nez luxusni

baleni. Jaka je cena luxusniho baleni? $
2dl\agt - J007,

0/ .... 360 '
360 :8d = 4,5—’_” A/'
® kso ... Mooy,
o So ke
0: lewa luxusulko paleu! \ 0

3) Ve sportovnim gymnaziu hraje 20 % chlapct hokej a
zbyvajicich 192 chlapcii florbal. Chlapci tvofi 60 % vSech
zakt tohoto gymnazia. Kolik divek navstévuje sportovni
gymnazium?

i -Z.Afé; 2
T g je 42 f Jio ... 6O7A
sa2:80=2Y.... 41 X ho7,
< S Y2 .5 ke

X=z5
<> dael ¢ 4o

—s A\n‘xﬁ. "c No

0 Dlvek i‘ Jeo-

5) Svetr zdrazili 0 25% a po ¢ase jej zlevnili na 600 korun, tedy
na 80% ceny svetru po zdrazeni. Kolik korun stal svetr jesté
pred zdrazenim?

)

I - A
Jooy, .. X 1‘400 -.,,.Roll,
‘b oo/,
N 400" 350 k&
A28, o..s Y tbz ;"-Qoo =65-/50 = 350
“or . Yeri® comm WOLE
“
i
N ‘,
807, ... 6bO f]‘Azr'/, }So’l\
007 ... X

y
x = 22 380 5 4.450 = GoO kS
b

5
0 P2uodn! ¢cemo i Goo L&

2) Bunda stala ptivodné 2 000 korun. Poté byla dvakrat
zlevnéna, vzdy na 80 % ptedchozi ceny. Kolik korun stala po
druhé sleve?

b 3000 ... 1607, T-ww ‘”"1 x =32 - tapo = leoo
\\"ID'/, X &7,
X ... sV

)

léoo . ... koo, ‘Moo
‘!rl"'/, ls
. Y07,
‘3 ° O:% dru\l( _“Nt L"‘“‘“ 5“‘1\
80 ke,

Joo7, T - ‘_c Aooo = 1280

na %
4) Prodlouzi-li se planovana piestavka o polovinu, bude trvat
42 minut. Kolik minut bude trvat prestavka, prodlouzi-li se jen
o ¢tvrtinu? > B3 Mwiuad

13 -
E‘ %g 2 st b, Rovwice (o 8.0 ) B, Gnowaa he)

s . s0). ... 82/
. 3 ha wiva) x+ix 242 /), #eo, x7
4/2 yn ﬂ;ﬂt\ Axe X = 8‘| X 2, =
» Bx = g /;3 =5 2 =28

J/L A8 wian} 28

X =
/
}-9 28k = F miand “

B3 - Wi}

o7,
6) Jana na lyzatské bryle ptispéla 40 %, chybg&jicich 900 korun
za lyzatské bryle doplatil stryc: Cena za lyzatské bryle tvotila
60 % celé utraty za nakup lyzatskych doplitkti. Kolik korun
¢inila celd utrata za nakup lyzatskych doplikta?

B«B’\ei Tz.// ’.‘S;v/i

[3

i =0 800 -S 205 = k500 L&
éo 3
P
hodn a1t eor --.,As'ookc,T
Aol .. ‘3 .
00 . 4co0" - 488 oo = 2500 ke
\55 bg ,”‘
{ ]

0 Celd ilemla &iula 1800 ke,

Page 18



Procenta 17 - Slovni dlohy z prijimacich zkousek (bez kalkulacky)

1) V katalogu je cena vyrobku 1 000 K¢, ale v prodejné je
0 20 % niz8i. Na internetu se vyrobek prodava za 480 K¢.
O kolik procent je cena vyrobku na internetu niz3i nez v
prodejng? —-m-i' antladh
ANAAANAN

b, Peode jus o7, ..... ooke
g - 8o kc
mlernel
Roz il 3N 7o

Lotk je o k€ 2 Soo

X ’,?’% -l65 = koy,

o %okc e Yol

HO .- X

0! lewa va iwlevngin « Vo7,
wrd wTdl wed v ’»1”0“]"":

3) Do 8kolniho tane¢niho krouzku chodi 25 zakt, coz je 5 %
vSech zaku Skoly. Krouzek juda navstévuje 20 zaku Skoly,
pti¢emz Ctvrtina z nich chodi navic do tane¢niho krouzku.
Kolik zakt $koly nechodi ani do tane¢niho krouzku, ani do

krouzku juda? 2ok o 5
dba 3 ...
§7, ...a8 3¢T ....8
foy. ... %0 T ...
wot. - B0 o 28
500 - ko= o

O’Mvou;;\,a “g\mg‘évuie ko fd'&a

5) Ze vsech 420 hotelovych pokojt bylo v¢era 15 % pokoji
obsazenych. Dnes jich je obsazenych o dvé tietiny vice nez
vcera. Kolik hotelovych pokoji je dnes obsazenych?

}S"(. 2z Wo
hao Aoo?.T
X AS 7,
X
e “ 2 Vievon
L> XS%"IZO =330 =63 T.u.ia
20 \“:b
4
4 - AA
Y -2

6> + kd = Ao5

0: Dnes (0 cbsazeno foS T"Qq&

2) Do skolni druziny se pfihlasilo 540 zaku, coz je Mm
vice, nez €ini kapacita druziny. Kolik zaku ¢ini kapacita
druziny? Sy !
lolﬂe‘c ““’I\ Te “1 ’
ol v, kolgoy 2
!m\-‘ Zlowel § %4 My abd.)

—» mbTn 7 e

1 .. o7, o Ppebiun wWe —> £
5 T S
11»7. ... 5w £ .....S4%
Joo% o % 5 )6
I Y
X oo : ) s
sw "o ¢ ,é;r s _.. ko Vv
ps v s
L>X=/—“Z $40 = /e‘ -"Sb
kso Edba

O:Tﬂwdw( \;.(rﬁe;l& iz

4) Voda v nadobé vypliuje 55 % jejiho objemu. Kdyz z nadoby
odebereme 12 litrd vody, bude zapInéna piesné ¢tvrtina objemu
nadoby. Jaky je objem nadoby? 57,

Ockeben jrewe: §§7. — 287 -é

Sloy. ... k ‘i\«\
foo7, ... 4o WheR

Oz[lo‘em vd'o,ob\s "e ko Vilek,

6) Pri klidové akci ,,Cisté biehy* mél kazdy dobrovolnik
naplnit jeden odpadkovy pytel, ale 20 % dobrovolniki naplnilo
jesté druhy pytel. Dobrovolnici tak naplnili o 130 pytld vice,
nez se predpokladalo. Kolik pytli celkem dobrovolnici

o e Apdel W wm o dlovela
naplnili? A’&cn\-\& L ey \.dwh

. _asv.
Azo joor. &€

X =650 KA welo 1«‘:& “onua

+ Mo
o
0: Celbew 380 &
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Procenta 18 - Slovni dlohy z pfijimacich zkousek (bez kalkulacky)

1) Cena za vikendovy pobyt ¢inila 2 000 korun a zahrnovala
pouze dopravu, ubytovani a stravovani. Cena dopravy tvofila
¢tvrtinu ceny pobytu, ubytovani stalo 800 korun.

Kolik procent ceny pobytu tvofila cena stravovani?

Dgs:  Jooo 14 = 6&ooke
ooy gt dope: shenvs
Sleavoveln! Jooo — %00 — 500 = Too k¢
Joo ke & oo k&
Joo 3o s v
Joos "0 "5 = 54

0: Sheavoydn’d ol 350, 7-\'-6‘-0,

357, - $.357, WA Gy,
3) Prvni skupina posece ¢tvrtinu louky a druhé skupina 60 %
zbyvajici ¢asti louky. Posledni ¢ast louky zlistane neposecena.
Kolik procent louky ziistane neposec¢eno?

(1% u,stk,; . }‘K
s o ___-L = 2.38 L EE‘L
=t pos #o0 8 oo 100

ISwp —> as'lu( 3_{_'/:
K. sksp: 2) 0% posecem ¢
1-:7.< . ‘

\§ Yo7, 20utave —> W07 235/,
Aoy, ... 311
o7, ..-- %X ‘
3
ke lo et by

= 0
Y

5) Ucitel matematiky obdrzel penézity dar na nakup uc¢ebnich
pomiicek. Za 24 % daru zakoupil 3 stejna kruzitka na tabuli.
Model télesa stal 180 korun, coz ptedstavuje 2 % daru.

Kolik korun stélo jedno kruzitko?

A7 je Mo |7y (,-180 = T2

87 ....3oke <\

e 247, -5 Abv ... 87, daca

0: Cewa. dlaeu "q_ Moh':

2) Véra méla naspoieno 1 000 korun. Nejprve si za 20 % tspor
koupila tri¢ko a potom 20 % ze zbyvajicich penéz utratila za
knizku. O kolik procent bylo tricko drazsi nez knizka?

"/
([ seicko 07 2 MO0 -3 200 ke 2ablad
Ls .}\,;\. 8oo
i, Jo7. & 800

A2.....3
207, ... 460 k& bigka

L} )

/I ko .... loo'/,f‘ X Boo
>0 ... X oo (6o 4o 2% .
L:X'&b.‘oo gjy-('M=/‘Zr/,

dos f

s .
1257, — 4o07, <25 .

0 Teicko j« o 157, deazs/

4) Nedavno byly zdrazeny hiebiky. Castka, za kterou jsme
dfive koupili 120 hiebikt, nyni vystaci jen na 80 hiebik.
O kolik procent byly hitebiky zdrazeny?
J. Litws wnl cena
O W ..o .. ok —» A ... A&

... ke —> M. o ASLE

—>deue vzvoskls o So/.

& W
B CLENRY

ko\o

0. ! Tvo ie“m‘u..— wcf«‘(\ua/ [
MEZC DY SE O

\)4:: '''' ‘:‘OL/\ 8o 2 A0 peocent
3
L, x;_)é'“b =‘f07.
$s, Lso Sol Ve

0: lonn vavosthh © 507,

6) Na 25 % rozlohy zemé&dg¢lské ptidy Jablonecka jsou pole,
zbytek tvori louky. Pastviny pro dobytek zabiraji 20 % rozlohy
luk, zbyvajicich 1 800 hektart luk se vyuziva pro péstovani
travy na seno. Kolik hektarti zabiraji pole na Jablonecku?

7, ... Mooka

2ozbhaq
w1/ \FT “G gy . toha
\
lody e S S ooy, .. 250k —[pu’as
/
27, A8ooMa, ... 807, lul 280M ..., Y, 2P Q
?"““\ $evo o \a 157 i

2350:> = 3}So L\
Ay
po

0:Pole ;q\,cml‘( SO W,
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Procenta 19 — Uroky

- pocitej pies procenta vyjadiené desetinnym &islem.
- pouzij k vypoctu kalkulacku.

1) Pan Chytry si ulozil do banky 120 000 K¢ s ro¢nim
urokem 2%.

a) Kolik K¢ ¢inf arok?

b) Kolik ¢ini celkova ¢astka na ucté po jednom roce?
Vzor:

2% — 0,02
120000-0,02=2400

102% — 1,02
120000-1,02=122400

O: Urok ¢ini 2 400 K& a celkova &astka 122 400 K¢&.

3) Pan Vesely si ulozil 250 000 s roénim urokem 1,2%.
Kolik K¢ €ini urok?
ALY, —> 0,042

0,042 - 2§0 000 = 3000
0: U{rok dial Booo ke,
5) Pan Bohaty si ulozil 520 000 K¢ s ro¢nim urokem 1,1%.
Kolik K¢ ¢ini urok?
1. —> 0,04

0,044 520 000 = 5320k
0: U,roL dini § 20 ke

7) Pan Kysely si vzal piijcku 140 000 K¢ s trokem 12,2 %.
Kolik zaplati na tirocich?

han — 0R21

0]422, Ao opo = Ar 080

0: lrok dint A% 080 LE

9) Pan Skorobohaty si vzal od rodi¢ti beziroénou ptjcku na auto
v hodnot& 510 000 K¢. Kolik rodi¢tim vrati po jednom roce.

Bez dvocn’

vl —-> 0% 007, 407, = 007, —> A

510 000 L&

0: Yodkig2wm wwily §40 ooo ke

5k - > 005
Moy, — |

dml - cdwene. e veeilel (Tuiiﬂ ?cmfu\

,{Ib'/’ —_ 0,0‘3
4357, — 438

2) Pan Sladky si vzal ptijcku 120 000 K¢ s urokem 15%
a) Kolik zaplati na arocich? 8000 L& .
b) Kolik ¢ini dluzné ¢astka po jednom roce? 428 000 ke

® 7 - o5

0'15'. fr0 000 = A 000 ke

® usy > 45
s - 20 000 = 438 000

4) Pan Smutny si ulozil 750 000 K¢ s roénim urokem 1,6%.

Kolik ¢ini celkova ¢astka na uété po jednom roce?
ooz, + A,

IoA67, —> 4,046

4,046 - 150 poo = F6d 000

0:7 wee cdsha dini Fol ooole

6) Pan Hloupy si ulozil 150 000 K¢ s ro¢nim urokem 0,4% .
Kolik ¢ini celkova ¢astka na u¢té po jednom roce?

o7, + 041 = A004T —> 4004

4,004 - 150 600 = 450 600 L&

0: D woee inf edsila A4S0 600 ke

8) Pan Chudy si vzal pijcku 700 000 K¢ s trokem 7,5 %.
Kolik ¢ini dluzna &astka po jednom roce?
foor. + 31,§ 7 = JO}IS./' - Aloz:

Jp3s - 300 000 = s Soo

0: Duina Exelba Ciwl 352 500k’

10) Pan Brzochudy si vzal od $éfa mafie riskantni pajcku s
ro¢nim tirokem 250 % v hodnoté 140 000 K¢&. Kolik zaplati na
urocich?

Jsor. —>2,5

2,5 - M0 000 = bSO 000 ke

0: Urok &ini 350 000 ke
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Procenta 20 — slovni tilohy s kalkula¢kou

1) Rozvodnéné Labe zaplavilo 9,6 ha pole pana Novéka, coZ je
8 % jeho vsech poli. Kolik ha pole pan Novak obhospodatuje?

87, 3,6 ha
A, L’ 5|" § = ﬁLLn e A?
A\g Ao ka . __ Aoo7
. \/
0: Tav Howtk da\-os'rno‘w‘u (& 20 b Ph

3) Skolu navitévuje 184 chlapctl, coZ je 46 % viech zaku.
Kolik dévcat je ve skole? Kolik zakl navstévuje Skolu?

-~

) » 2

W \ SWI.  joy

ﬁi 246 loo
84 e !,

&
Lo AT, Wb -1

S

0:Deyial ie e o eelbom 2d i" wo.

5) Zlepsenim pracovniho postupu se pfi stavbé rodinného domku
usettilo 55 800 K¢, coz bylo 1,5 % z celkového rozpoctu. Jaky byl
rozpocet na rodinny domek?

55 800 .... 457
55 800 ;45 = D% 200
.. %zodeo= D I 0o

. ...
foo’.

0: Rorpocet byl 3 320 006 ke

2) Zemé&déglska farma zvysila pocet ustajenych krav o 14 % na
285 kusi. O kolik kustl zvysila farma pocet ustajenych krav?

8 Wowg & NS A A
4oy, AI.'/“, T ... 285
265 Moo X
X
LS
235~ Mk
M a5 = 35
— X =7y

o 25 Lush
0: Favrwa ;w%i-\‘\ day &

4) Rodina Novékova plati m&si¢ni najem za byt 15 000 K¢, coz,
je 24 % jejich ptijml za mésic. Rodina Polakova plati stejné
najemné, které predstavuje 32 % jejich mésicnich piijmu.
Vypocitej rozdil mé&si¢nich piijma obou rodin.

"""I(‘““" ’Yo(ale\a:
v A
5000 ... 47, LA
“‘ x foo?, /\ASooo vie 2 /
X ooy,
X loo oo
Tooms 24 gl | =
Asoos 24 X= 3, 150 i 83%
Aoo =(GA Soo
- — 15000
k> X = 7

Gl Soo —k683T = )5 625 ke
0: Rozd! —Yar\\uf. voolin e IS 628 ke,

6) Susenim materidlu se zmensi jeho objem o 15 %. Jaky musi
byt objem materialu pted suSenim, ma-li byt jeho objem po
ususeni 5,1 m*?

2 Sudewnl NS
ooy, & is). Sy,
X 5,4\0!3

857, ..... S,AWBT
Mor. ..... X

y! >

)—>X= Eo‘:_—:"l‘ =:

pv 3
0: 05"@“ paleviallu  wus \:al 6 w2,
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Procenta 21 — slovni tlohy s kalkula¢kou

1) V priib&hu aukce byla cena obrazu zvy3ena o 56 % a obraz byl ~ 2) Na pozemku o vyméFe 2 450 m? stoji chata. Obsah plochy
vydrazen za 221 520 K¢. Jaké byla vyvolavaci cena obrazu? zastavéné chatou je 64 m?. Urdete v procentech obsah
nezastavéné plochy.

Ve + 2 - pe = £ poos, . uSow?
door  + 5¢r. =| b6 1 - \ X _ .. Gum*
224 510 |
AL 24 8§20 2456 = M2o -... 4], D — X i
. Joo o 2450
M2 ooo . ... 0o/,
X = _CZ(:‘? - oo = 2'6‘7' (aqu.\a)
\ [+}
0'_ v 'o\dfﬁtll [J A ba a y Yav ‘va/
T oo e, Ko 264 = 93,357 (ashuied)

: 39 ), Pozewbu.
O’Mﬂ—}“sj-avdvo( ’.’\oclm leov? A, T

3) Z 800 zaméstnanct zavodu je 344 zen. Kolik procent z 4) Louka o vyméfe 1 500 m? byla pohnojena 12 kg mocoviny.
celkového pocétu zaméstnancti tvoii muzi? Mocovina obsahuje 45 % dusiku. Kolik dusiku pfipadlo na 1 m??
; Aiavy -..- lool.Nmososive )
TSOO ADO/’Y ] :3,-_ usv, | (Jusit)
By . X
L5
’bl“' ) L) X,—ED-"L =s|‘1 ks '—'SADO‘
X= 2— doo =437 (fem
§o0 3)
¢ | oo 13 5hoo ¢ I500 = 364

5% 7 (mwii\ .
537, zame:s)r“‘”’"“. 36 q Mus«Lu

D:fueh v 2vodle bt 0- Na Mt qieqecli

5) Jakou hmotnost ma kus oceli, z kterého byl zhotoven vykovek o  6) Zaméstnanec dostal v prosinci mimofadnou odménu

hmotnosti 16,4 kg, jestlize pfi kovani vznikaji ztraty 2,5 % na 14 200 K¢, coz je 16, 5 % jeho mé&si¢ni mzdy. Jaka je jeho
hmotnosti? mési¢ni mzda?
™ 2w A o2oo . S ST A
Ao, 287, | 9S4 \ p 1007
A6y 2N
ﬂC.H (4§ = 0, 82 .. .. /‘7 X B L‘E_
ko jooy, Moo | MeS
fo 8- 4

Moy zoo =86 064 L
O‘TﬂVodm/ kus oceli l_; X= s
wa\ I{“M k%

0: Hesicu! w20l iz 8 oc4 Le.
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Procenta 22 — Promile (kalkuladka) zomice -Tisicing

0
oo
1) Doplii tabulku 2) Doplii tabulku
Jomomy | Becoimn % | koo w
1000%0 | 1000g | 200m loo wh loy o 1000 %0 | 100 230 Q0 e ho ke 3
(uwd | | A o A | A 1 i\
4,;.., | ove | 00 lm \|';/”° |-4o00 l 1000 }-4o00
1 %o [N 0lwm | 04ml My | Dum 1 %o 0 623 | 0,09 cm hog 0,i2mg
/| /1 7 A /| (17 -
v? M \;3 e.b_ {,41, J | %
3 %o 3,5 ALY Al |5 Jowy | 9mm 12%0 |a| 42 2,3 | |3 408em \=’« bgog | 1,44 mg
L] 3
\ \Y \ ‘/
5 %o 5g, An 2@\ | 50mg | A5mm 7 %o 0% | 46k Ok3om| 280 | 04w

3) Kolik metrd je 5 %o z 2 km?
N

4) 30 m je 15 %o. Kolik je zaklad?
—_—

5) Kolik %o je 7m z 1 km?
—

_— ) el fooowm
‘ M., 3048 =2 wm e A7.... Ab0o-4000 = Am
11 Jooo: 4000 = 2w 10007, . ... 2ocow y
57, §2=jom e
> 2000 w)
6) Kolik je 7 %0 z 200 m ? 7) 90 ml je 15 %o. Kolik je zaklad? 8) Kolik %o je 14 ml z 2 litrd?
Aooo 7.
2 doowm YR A A5, ... Jowl 1\ dooo wl v
. T oY, .. X SR
A4 wl X7
X 3 B X oM
200 fMooo %0 [ fooo 2000
> A L = toe e - Gooon!
x—;;_“;.m:l‘.l'm > X *“ -_—_G‘&_ L’X_MMO 7—4‘/:9

9) Kolik mg je 1,2 %0 2 2 8? 4007,

L>Jw0m .. A = b
1 .
i2h . 3

12) Opilému ¢loveku policie naméfila 1,6%o alkoholu v krvi.

Kolik gramt alkoholu mé v krvi, pokud ma 5 kg krve?

/ zdklod
5;,‘,0% Aoooé.
5’% -— '4/n ‘)" o
& AILZ'

10) 32 ml je 8 %o. Kolik je zaklad?

L5 1000 = kooowl

11) Kolik %o je 4501z 900 hl ?
Y000 £ .....

dol----
’45‘0"50= 5—‘/10

looo).

A7,
=k

13) V 600 ml postiiku je 5 ml a¢inné latky. Kolik je to promile?
\"N—J

dooo 7.,
/\600w‘.,,.,, Am'/'/“
[\ .. X
x_ &
oo 600
s 5o 2504
Jos x = ——Mw0 = T== 5 = 82%

Gpo
0! Ué;u( LA«L‘ v /Tvs‘-"ib se_ g\b 'ftowih_
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Procenta 23 — Promile (kalkulacka)
~> lkooo
1) V 4 kg krve dospélého ¢loveka je po Ctytech
12° pivech 3,6 g alkoholu. Kolik je to promile?

1 luooo% .- oo %
3&3 ...... X
b> x| B
E kooo

A
;—) X:h%.m ’0‘5

0: ¥ Levi l'c 99 /A albobolu .

3) Klasicka zarovka spotiebuje za hodinu 60W. Kolik %o to je z
denni spotieby domécnosti 28 kW?

A sgooo W ... . Aoool, R
oW R {
X . 60
0O 28 ooo
€o M,
co ,Mv—- \ o
> % = 5 28

0 Nodins v sfoLkL“ ;Hu-oul«s i 280 2
alevn? s‘wk"c¥3,

5) V horning se nachézi 1,4 promile zlata. Kolik gramu zlata

ziskaji hornici z 50 tun suroviny?
——

o °°°“3 we... Aooo 7,

L: ’170. P 50‘4}
Alq'/-. ;o Nl'So: %o &.:

\
D: 2 S0 bum lebi.’ '»{-o\as %a\a,

7) V'5 kg krve dospélého ¢loveéka je po tiech 10° pivech
vypitych v kratké dobé po sob& 2,8 g alkoholu. Kolik je to
promile?

booo % - AOOO’/,

J" 471. P b—%

28:5 =056 1.
28

w 0,56/,
0,'(1“,_,-5514-’ a\LO\“’"" v ‘4\'\‘“ \¢ ] r0

5003
2) Salinita mofské vody je 35 %o. Kolik gramti soli je ve 0,5 Kg
morské vody?

Sooq . . . .. Moo,
s% 17,
0, Y

35.05 = 135 4

\ (;
0V0,§l=3 wm’s}’é 000‘3 \z A“S-& so\;,

4) Kola obsahuje 0,2 %o barviva. Kolik grami barviva je
v 0,5 litru koli?

L Nso0w\ ..... Jooos, N
l x 0,27
L- x 0,2

E:;’ . Aooo
]

s x = A .son = 04 wl
- M ——

z

0" V 0|:‘ l’.o\i '|¢ O,Au.\ \aaxv;\p_

6) V nadrzi na vodu doslo k ubytku vody o 8 %o za den. Kolik

litrd vody se ztrati za tyden, pokud nadrz obsahuje 40 000 litrd
vody?

87.. 2 ko °°.°1' - 4’/.- - kot

ool gy =3t ... Adew
3320 1du(
Ao

e ——

0: 2 wdvie se 2l o L.

8) Vzduch ve mést& obsahuje 0,02 %o oxidu dusiku. Kolik
grami oxidu dusiku je v 10 m? vzduchu (pfiblizng objem
vzduchu, co nadychame za den).

fo w? = A0 0000‘”’3 . Moy
loo'w3 ,,,,,, 'y

001 - 4o = 62 dw?

0: 2o den Wa\t(alo‘wfmz OlZLcJ‘mzs ousibe.
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wﬂ“" N,
o -
Procenta 24 — stoup4ni silnice "Z s sm %

Sowm Aoow

1) Silnice stoupa na délce 500 metrti o vyskovy rozdil 25
metrl. Jaké je procentudlni stoupani této silnice?

Soow ... .. 100'/
/ 28wm ‘/ ''''' e
% 15:5 = 57
Soowm
0: shuTA’ﬂn’ “t 5.

3) Jaky je sklon toboganu v procentech, kdyZ na vzdalenosti
120 m klesneme o 24 m?

N Jow -. .. _ JoorA
1

— X = J..‘L-ADB =2°‘/,
20w Jaog

0: Stlow jt— fof.

R') Horska cesta je podle mapy dlouha 1,2 kilometru a jeji
stoupani je 6 %. Jaky vyskovy rozdil tato cesta pfekonava?

1. 2 Aoowm
pe M
X X A7, ... Alwm
A200m o7, ... G-A2=7dwn
0+ Vysbory cozdl je 32

) Na cyklostezce je prekonan vySkovy rozdil 45 metri a jeji
sklon je 5 %. Jaka je délka trasy na mapé&?

. Tkrm ... 51
b5 x ooy,
!
X _ /Avo
s T g

Aoo 3
—_ L. = Yoowm
X y W

0 Ddka beasy e doow -

AOO w

2) Silnice stoupd o 12 m na 2 km. Vypocitej jeji stoupani v
promile. '

Jooom
A.?aoo-u ‘°°°'/u/\\
Mwm ... X
x ___ M
Aoo 2600
o x - L2 tves -6l

0: Showgolnl c Gl

4) Kolik metrti méti vzdalenost useku silnice na mapg, jestlize
jeji ptevyseni je 15 %o a odpovida vyskovému rozdilu 30 m?

) 3w ... Wk
5% 20m )
X A %0 IS = dw
y—
1 /*!OOZ. J-4000 = dooowm

0 : Vaddlewost ;‘- -

6) O kolik metri klesa akvadukt, ktery ma vodorovnou délku
15 km, jestliZe jeho spad je 1,2 %o?

At 15 000w . _ .. Aooo,
“ IS ™ Al
M - - A2
AS kw
A2 A= Bm

0 Bendull Clesd & Mw-

8) O kolik metrt klesne hladina Labe na celé jeho délce 1 094
km, jestliZe primérny spad je 0,22 %o?

0,227~ - ft 1094 000wy - . -.. Aooo/.‘
X X 0,2/

O34 L

X - 02z
A 034 000 Aooo
X = .22 - ho3oo0 = 0,22 40 W = 2w

0: lake Llesue & il m.
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